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iNTANGIBLE: 
Ψηφιοποίηση της άυλης
πολιτιστικής κληρονομιάς
μέσω της ψηφιακής αλλαγής

5 ο  Ε ν η μ ε ρω τ ι κ ό  Δ ε λ τ ί ο



Οι εταίροι:

Ο Εθνικός Μουσειακός Οργανισμός "Moldova" είναι ένας από τους μεγαλύτερους στη
Ρουμανία, με έδρα το Iași, και στεγάζεται στο κτίριο που είναι γνωστό ως Παλάτι του
Πολιτισμού. Εδώ εδρεύουν τέσσερα εθνικά μουσεία, ένα εκ των οποίων είναι το
Εθνογραφικό Μουσείο της Μολδαβίας, η ομάδα του οποίου μαζί με εκείνη του Τμήματος
Δημοσίων Σχέσεων, Μάρκετινγκ, Διοικητικής Μέριμνας, Έργων και Προγραμμάτων, και
είναι υπεύθυνη για τη συνολική υλοποίηση των δραστηριοτήτων του έργου.

Η Innovation Hive είναι ένας ιδιωτικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα την
Ελλάδα, που ειδικεύεται στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας, με στόχο να
ενισχύσει την οικονομική και κοινωνική συνοχή των ευρωπαϊκών κοινωνιών,
εστιάζοντας στις νέες προκλήσεις της καινοτομίας, επιτυγχάνοντας ανάπτυξη και
βιωσιμότητα και μεγιστοποιώντας τον αντίκτυπο στην κοινωνία. Η φιλοσοφία του
οργανισμού για την επίτευξη αυτών των στόχων βασίζεται σε μεθοδολογίες συν-
δημιουργίας και σε μια προσέγγιση τετραπλής έλικας.

Η Ρουμανική Ακαδημία -  το Παράρτημα του Iași, μέσω του Τμήματος Εθνολογίας του
Ινστιτούτου Ρουμανικής Φιλολογίας "A. Philippide", διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα
λαογραφικά αρχεία της Ρουμανίας και προσφέρει την επιστημονική εμπειρογνωμοσύνη
της στο έργο όσον αφορά το ευρύ πεδίο της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς και τις
ανάγκες της κατάλληλης ψηφιακής τεκμηρίωσης. 

Η Stando Ltd είναι ένας ερευνητικός και εκπαιδευτικός οργανισμός με έδρα την Κύπρο,
αφιερωμένος στην προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας. Επίσης είναι ένα
εγκεκριμένο κέντρο επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης διαπιστευμένο από την
Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού της Κύπρου. Η δύναμή της έγκειται κυρίως στην
ομάδα υψηλής εξειδίκευσης και στο εκτεταμένο δίκτυο διεθνών συνεργατών της. 

Το Radiona - Zagreb Makerspace είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός και
εργαστήρι ανοιχτό στους πολίτες, που αποτελείται από makerspace/hackerspace,
εργαστήριο media art, Repair Café, που ασχολείται με την κουλτούρα DIY (do-it-
yourself), DIWO (do-it-with-others) και DITO (do-it-together), έννοιες STEAM,
διεπιστημονική και διαγενεακή μη τυπική εκπαίδευση και υβριδικές δραστηριότητες. Το
εργαστήριο αναπτύσσει καινοτόμα σχέδια με έμφαση στα εξής: την οικοδόμηση της
κοινότητας, τη συμμετοχή, τη συνοχή και την κοινωνική ένταξη, τη μεταφορά γνώσεων και
τη συν-δημιουργία.



3 Νοεμβρίου 2023 
Iași, Παλάτι Πολιτισμού
1η Εκδήλωση του iNTANGIBLE 

”Το Εθνικό Μουσείο «Μολδαβία» του Iași, στη Ρουμανία, συντονιστής
του Erasmus+ Έργου  “iNTANGIBLE -Ψηφιοποίηση Άυλης Πολιτιστικής
Κληρονομιάς Εν μέσω της Ψηφιακής Αλλαγής”, πραγματοποίησε στο
Παλάτι Πολιτισμού, στην αίθουσα «Ștefan Procopiu ”την πρωτη
εκδήλωση του έργου.
Η αίθουσα που επιλέχθηκε για την εκδήλωση ήταν στο ισόγειο του
κτιρίου για μεγαλύτερη προσβασιμότητα, η ατζέντα της εκδήλωσης
περιελάμβανε παρουσιάσεις από τα μέλη της ομάδας του έργου, καθώς
και τοποθετήσεις από τους εταίρους.  
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21 Νοεμβρίου 2023 
Ρουμάνικη Ακαδημία-παράρτημα Iași 
2η Εκδήλωση του iNTANGIBLE 

Η 2η εκδήλωση του έργου “iNTANGIBLE -Ψηφιοποίηση Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς Εν
μέσω της Ψηφιακής Αλλαγής” διοργανώθηκε την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023 στις 10 το πρωί  
από τον επιστημονικό εταίρο, την Ρουμάνικη Ακαδημία-παράρτημα Iași .
Ο χώρος που επιλέχθηκε για την εκδήλωση ήταν η αίθουσα συνεδριάσεων του «G. Zane»  
στο Ινστιτούτο της Ρουμάνικη Ακαδημίας-παράρτημα Iași. Το πρόγραμμα περιελάμβανε
ομιλίες από γνωστούς ερευνητές του χώρου, συμπεριλαμβανομένων των συγγραφέων των
Εγχειριδίων, αλλά και μια καλλιτεχνική παράσταση από παιδιά μιας παραδοσιακής
κοινότητας κοντά στο Iași. 



21 Νοεμβρίου 2023 
Λάρισα, Ελλάδα
3η Εκδήλωση του iNTANGIBLE 

Η εκδήλωση που διοργάνωσε η Innovation Hive, ο τεχνικός συνεργάτης του έργου
από τη Λάρισα, στην Ελλάδα “iNTANGIBLE -Ψηφιοποίηση Άυλης Πολιτιστικής
Κληρονομιάς Εν μέσω της Ψηφιακής Μετατόπισης”, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 21
Νοεμβρίου, με έναρξη στις 19:00, σε υβριδική μορφή, πρόσωπο δια ζώσης και
διαδικτυακά.
Οι διοργανωτές της εκδήλωσης παρουσίασαν δραστηριότητες έργων, σε ένα μεγάλο
κοινό, με το θέμα του έργου να έχει αυξημένο ενδιαφέρον για χώρες όπου  τα έθιμα
και οι παραδόσεις συνεχίζουν να επιβιώνουν.
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24 Νοεμβρίου 2023
Ζάγκρεμπ, Τεχνικό Μουσείο Νίκολα Τέσλα
4η Εκδήλωση του iNTANGIBLE 

Η εκδήλωση που διοργάνωσε η Radiona Zagreb Maker Space, ο Κροάτης εταίρος
του έργου “iNTANGIBLE -Ψηφιοποίηση Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς Εν μέσω
της Ψηφιακής Μετατόπισης”, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 24 Νοεμβρίου,
μεταξύ 10 και 12 π.μ. στο Τεχνικό Μουσείο Nikola Tesla στο Ζάγκρεμπ.
Οι διοργανωτές της εκδήλωσης παρουσίασαν δραστηριότητες του έργου,
αποτελέσματα και ένα workshop για την τρισδιάστατη σάρωση και την
τρισδιάστατη εκτύπωση για την άυλη πολιτιστική κληρονομιά.



1 Δεκεμβριου 2023
Νικοσία, Κύπρος
5η Εκδήλωση του iNTANGIBLE 

Η τελευταία εκδήλωση που διοργάνωσε το κέντρο εκπαίδευσης και κατάρτισης
STANDOUT EDU της Λευκωσίας, στην Κύπρο, διοργανώθηκε την 1η Δεκεμβρίου, στις
εγκαταστάσεις του συνεργάτη, με έναρξη στις 18.00.
Στην εκδήλωση συγκεντρώθηκαν εκπρόσωποι του πολιτιστικού τομέα που
ενδιαφέρονται για το θέμα της ψηφιοποίησης της άυλης κληρονομιάς, στους
οποίους οι διοργανωτές παρουσίασαν τα κύρια αποτελέσματα του έργου, δηλαδή
την ψηφιακή πλατφόρμα, τον διαδραστικό χάρτη και φυσικά το εγχειρίδιο για
επαγγελματίες.



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής

Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση
και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

The traditional Goat play performed in the Palace of Culture, Iași, Romania  


